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«Ο
Μεσσίας (= Χριστός),
όταν η εορτή ήταν
στο μέσο, στάθηκε

ανάμεσα στους διδασκάλους
του μωσαϊκού Νόμου και τους
δίδασκε».

Την εορτή της Μεσοπεντηκο-
στής την εορτάζουμε για την
τιμή των δύο μεγάλων εορτών,
δηλαδή, του Πάσχα και της Πεν-
τηκοστής, επειδή αυτή και ενώ-
νει και συνδέει τις δύο αυτές

εορτές. Η εορτή της Μεσοπεν-
τηκοστής θεσπίστηκε για τον
εξής λόγο: Μετά το υπερφυές
θαύμα που έκαμε ο Χριστός
στον παράλυτο, οι Ιουδαίοι,
σκανδαλισμένοι, δήθεν, για το
Σάββατο (διότι πράγματι, Σάβ-
βατο θεράπευσε ο Κύριος τον
παράλυτο), Τον καταδίωκαν και
ζητούσαν να τον σκοτώσουν. Για
τον λόγον αυτόν, ο Ιησούς έφυγε
από τα Ιεροσόλυμα και πήγε
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Τί είναι η Μεσοπεντηκοστή;
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στη Γαλιλαία, όπου και διέμενε,
στα όρη της περιοχής εκείνης,
με τους μαθητές Του. Εκεί έκανε
το υπερφυές θαύμα του πολλα-
πλασιασμού των πέντε άρτων
και των δύο ιχθύων, και έφαγαν
και χόρτασαν πέντε χιλιάδες άν-
δρες, χωρίς να υπολογίζονται
στον αριθμό αυτό γυναίκες και
παιδιά. Μετέπειτα, κατά την
εορτή της Σκηνοπηγίας (ήταν δε
και αυτή μεγάλη εορτή των Ιου-
δαίων), ο Ιησούς ανέβηκε και
πάλι στα Ιεροσόλυμα και περ-
πατούσε στα κρυφά. Στο μέσο
όμως της εορτής ανέβηκε στον
Ναό και δίδασκε· και όλοι έμεναν
έκπληκτοι από τη διδαχή Του.

Αλλά, επειδή Τον φθονούσαν,
έλεγαν: «Πώς αυτός ξέρει γράμ-
ματα, ενώ δεν έχει σπουδάσει;».
Αλλά ο Ιησούς, όντας πράγματι
νέος Αδάμ, όπως εκείνος ο πρώ-
τος ήταν κατάμεστος από σοφία,
έτσι και Αυτός, όντας επιπλέον
και Θεός, ήταν παντογνώστης
(που βέβαια ο πρώτος Αδάμ
δεν ήταν). Γόγγυζαν, λοιπόν,
όλοι κατά του Χριστού και επι-
δίωκαν να Τον σκοτώσουν οπωσ-
δήποτε. Εκείνος δε, ελέγχοντάς
τους ότι μάχονταν δήθεν υπέρ
του Σαββάτου, είπε: «Γιατί ζη-
τάτε να με σκοτώσετε;». Και
στρέφοντας τη σκέψη των Ιου-

δαίων στον μωσαϊκό Νόμο, τους
είπε επιπρόσθετα ότι δεν είχαν
κανένα λόγο να θυμώνουν εναν-
τίον του, επειδή θεράπευσε κατά
την ημέρα του Σαββάτου τον
παράλυτο, διότι και ο Μωυσής
έχει νομοθετήσει ότι το Σάββατο
μπορεί να καταλύεται, στην πε-
ρίπτωση που πρόκειται για πε-
ριτομή, (όταν η όγδοη ημέρα
από τη γέννηση του αρσενικού
παιδιού, κατά την οποία έπρεπε
αυτή να γίνει, συνέπιπτε με την
ημέρα του Σαββάτου. Και συ-
νεχίζοντας ο Κύριος, είπε: «Αν
ένας άνθρωπος περιτέμνεται το
Σάββατο, για να μην παραβια-
στεί ο Νόμος του Μωυσή, εσείς
θυμώνετε εναντίον μου, επειδή
θεράπευσα έναν ολόκληρο άν-
θρωπο κατά την ημέρα του
Σαββάτου;»). Και, βέβαια, ο
Κύριος έκαμε διάλογο πολλή
ώρα με τους Ιουδαίους, περί
του θέματος αυτού και τους
τόνισε ότι δοτήρας του Νόμου
ήταν αυτός ο ίδιος και ότι ήταν
ίσος προς τον Πατέρα. Και αυτό
το τόνισε ιδιαίτερα κατά την
τελευταία και πιο επίσημη ημέ-
ρα της εορτής (λέγοντάς τους:
«Εάν κανείς διψάει, ας έλθει σ’
εμένα και ας πιει»). Μετά ο
Ιησούς τους είπε και πάρα πολ-
λά άλλα, και ιδιαίτερα βαρυσή-
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μαντα. Τότε εκείνοι πήραν στα
χέρια τους πέτρες, για να τις
ρίξουν καταπάνω Του, πλην
όμως πέτρα δεν Τον άγγιξε
ούτε κατ’ ελάχιστον. Και τούτο,
διότι ο Ιησούς χάθηκε θαυμα-
τουργικά από τα μάτια τους
και, περνώντας από ανάμεσά
τους απαρατήρητος, έφυγε από
τον Ναό. Φεύγοντας δε από
εκεί ο Κύριος και διαβαίνοντας
από το μέσο της πόλεως, είδε
κάποιον που είχε γεννηθεί τυ-
φλός και τον θεράπευσε, κάνο-
ντας τα μάτια του να βλέπουν.

Πρέπει δε να ξέρουμε ότι οι

μέγιστες εορτές των Ιουδαίων
είναι τρεις: Πρώτη είναι η εορτή
του Πάσχα, η οποία τελείται
κατά τον πρώτο μήνα, προς
ανάμνηση της διάβασης της Ερυ-
θράς θάλασσας. Δεύτερη είναι
η Πεντηκοστή, η οποία θεσπί-
στηκε προς ανάμνηση της πα-
ραμονής τους στην έρημο επί
πενήντα ημέρες, μετά τη διά-
βαση της Ερυθράς θάλασσας -
πενήντα ημέρες, πράγματι, πέ-
ρασαν από τη διάβαση της Ερυ-
θράς μέχρι που έλαβαν τον μω-
σαϊκό Νόμο. (Συνολικά, βέβαια,
στην έρημο έμειναν σαράντα
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χρόνια). Η εορτή αυτή γίνεται
και προς τιμήν του αριθμού
εφτά, ο οποίος θεωρείται από
αυτούς ιερός. Τρίτη είναι η
εορτή της Σκηνοπηγίας, η οποία
θεσπίστηκε προς ανάμνηση της
σκηνής, την οποία ο Μωυσής
κατασκεύασε και έστησε με αρ-
χιτέκτονα τον Βεσελεήλ και
έχοντας ως πρότυπο τη σκηνή
που είδε (που του περιέγραψε
ο Θεός) στη νεφέλη, στο όρος
Σινά. Η εορτή αυτή διαρκεί
εφτά ημέρες και, εκτός από τον
παραπάνω λόγο, θεσπίστηκε και
προς ανάμνηση της επί σαράντα
χρόνια παραμονής των Εβραίων
στην έρημο. Αλλά και με τη
συγκομιδή των καρπών σχετί-
ζεται η εορτή της Σκηνοπηγίας.
Τότε, λοιπόν, ενώ ετελείτο η
εορτή αυτή, στάθηκε όρθιος ο
Χριστός και έκραξε με φωνή
μεγάλη: «Εάν τις διψά, ερχέσθω
προς με και πινέτω». Εάν, δη-
λαδή, κάποιος αισθάνεται πόθο
και δίψα, όχι για αγαθά υλικά
και φθαρτά, αλλά για την εσω-
τερική γαλήνη και τη μακαριό-
τητα της θείας ζωής, ας έρχεται
προς εμένα διά της πίστεως
και ας πίνει ελεύθερα. Πλησίον
μου θα ικανοποιηθούν όλοι οι
ευγενείς του πόθοι και θα βρει
ανάπαυση η ψυχή του.

Επειδή, λοιπόν, με τη διδα-
σκαλία Του αυτή ο Χριστός
απέδειξε ότι είναι Μεσσίας (δη-
λαδή χρισμένος από τον Θεό
Πατέρα βασιλέας και λυτρωτής),
αφού έγινε μεσίτης και συμφι-
λιωτής των ανθρώπων και του
αιώνιου Πατέρα Του, γι’ αυτήν
ακριβώς την αιτία, εορτάζοντας
την εορτή αυτή και ονομάζοντάς
τη Μεσοπεντηκοστή, ανυμνούμε
και τον Μεσσία Χριστό, αλλά
συνάμα δηλώνουμε και τη με-
γάλη σημασία που έχει η εορτή
αυτή ευρισκόμενη στο μέσο με-
ταξύ των δύο μεγάλων εορτών
της Εκκλησίας μας, δηλαδή, του
Πάσχα και της Πεντηκοστής.
Νομίζω δε ότι για τον λόγο
αυτό θεσπίστηκε να γίνεται
μετά την εορτή αυτή η εορτή
της Σαμαρείτιδας, διότι και σ’
εκείνη την εορτή γίνεται λόγος
για τον Μεσσία Χριστό και περί
ύδατος και δίψας, όπως και
κατά την παρούσα εορτή της
Μεσοπεντηκοστής. Πέραν δε
τούτου, κατά τον ευαγγελιστή
Ιωάννη, ο διάλογος με τη Σα-
μαρείτιδα έγινε αρκετά πριν
από τη θεραπεία του εκ γενετής
τυφλού.

Με το άπειρό Σου έλεος, Χρι-
στέ ο Θεός, ελέησέ μας. Αμήν.

Γ. Δ. Παπαδημητρόπουλος
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Μ
ε πανηγυρική δοξολογία
στους ιερούς ναούς της
ελεύθερης επαρχίας Αμ-

μοχώστου, τιμήθηκε η επέτειος της
έναρξης του απελευθερωτικού αγώ-
να ΕΟΚΑ 1955 – 59. 

Της επίσημης Δοξολογίας προ-
εξήρχε ο Πανιερώτατος Μητροπο-
λίτης Κωνσταντίας – Αμμοχώστου
κ. Βασίλειος, στην παρουσία σύσ-
σωμης της μαθητιώσας κοινότητας,
της πολιτικής και στρατιωτικής
ηγεσίας, καθώς και εκπροσώπων
τοπικών φορέων, οργανώσεων και
συλλόγων. 

Την Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο
έντιμος Υπουργός Γεωργίας, Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος

Εορτασμοί 1ης Απριλίου
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κ. Νίκος Κουγιάλης, ο οποίος
εκφώνησε και τον πανηγυρικό
της ημέρας. 

Ακολούθησε τρισάγιο στο μνη-
μείο Ηρώων, στην πλατεία Αγί-
ου Γεωργίου και έγινε κατάθεση
στεφάνων. 

Το Κατηχητικό του Μητροπο-
λιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου
Παραλιμνίου, τιμώντας την Επέ-
τειο του Εθνικοαπελευθερωτικού
Αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59, έλαβε
μέρος στην Εωθινή παρέλαση,
που έγινε το πρωί της 1ης Απρι-
λίου 2017, καθώς και στην Λαμ-
παδηφορία, που έγινε, το βράδυ
της ίδιας ημέρας, στους δρόμους
του Παραλιμνίου.

Το Κατηχητικό μας έλαβε
μέρος και στην Επαρχιακή Πα-
ρέλαση, που έγινε στον Δήμο
Σωτήρας, με την μπάντα του.

06-1η απριλιου_Layout 1  5/3/17  9:51 PM  Page 7



8

Μ
ε τη χάρη του Θεού, διήλ-
θαμε και φέτος, με συν-
τριβή καρδίας και ιερή κα-

τάνυξη, την Αγία και Μεγάλη Εβδο-
μάδα, την ιερότερη εορτολογική
περίοδο του έτους. Μέσα από τις
λατρευτικές μας συνάξεις, ακολου-
θήσαμε τα ίχνη του Νυμφίου Χρι-
στού, γίναμε συνοδοιπόροι του Θεί-
ου Πάθους Του και βιώσαμε τη
χαρά της Θείας Εγέρσεως.

Με το άνοιγμα «της ωραίας πύλης
της Μεγάλης Εβδομάδας», την Κυ-
ριακή των Βαΐων, ο Μητροπολιτικός
μας ναός, στολισμένος «μετά βαΐων
και κλάδων», τίμησε τη θριαμβευ-
τική είσοδο του Κυρίου στα Ιερο-
σόλυμα με πανηγυρική θεία Λει-
τουργία.

Μετά το πέρας της θείας Λει-
τουργίας, έγινε η καθιερωμένη Λι-
τανεία και στη συνέχεια, σε ειδική

εξέδρα που στήθηκε στο προαύλιο
του Ναού, διαβάστηκε το Ευαγγέλιο
και η Ευχή των Βαΐων.

Με το «Ιδού ο Νυμφίος έρχε-
ται...», τον απαράμιλλου κάλλους
μεσονυκτικόν ύμνο, το βράδυ της
Κυριακής, δόθηκε το στίγμα για
την απαρχή της Μεγάλης Εβδομά-
δας και την είσοδό μας, στη συνέ-

Μεγάλη Εβδομάδα και Άγιο Πάσχα
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χεια, στη μυσταγωγία των Παθών.
Στην κατανυκτική Ακολουθία του

Νυμφίου χοροστάτησε ο Πανιερώ-
τατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας
– Αμμοχώστου κ. Βασίλειος, ο οποί-
ος, απευθυνόμενος στους πιστούς,
ευχήθηκε καλή δύναμη για τη Με-
γάλη Εβδομάδα και, με το καλό,
να υποδεχτούμε το Πάσχα.

Το απόγευμα της Μεγάλης Τε-
τάρτης τελέστηκε, σύμφωνα με την
τάξη, η οποία ακολουθείται στο
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, η ακο-
λουθία του Ιερού Νιπτήρος. 

Ο Πανιερώτατος Ποιμενάρχης μας,
αναπαριστώντας τον Ιησού Χριστό,
έπλυνε τα πόδια δώδεκα κληρικών,
που υποδύονταν τους δώδεκα απο-
στόλους, ενώ απαγγέλλονταν τα
σχετικά αποσπάσματα από το ιερό
Ευαγγέλιο.

Το εσπέρας της Μεγάλης Πέμπτης
μπήκαμε στην τελική ευθεία για
το Θείο Πάθος και ο πιστός λαός

μας κατέκλυσε τον ναό μας, όπως
άλλωστε και τις υπόλοιπες μέρες
της Μεγάλης Εβδομάδας, για να
παρακολουθήσει και να μετάσχει
στα σωτήρια γεγονότα, που συνέ-
βηκαν κατά τη διάρκεια του Μυ-
στικού Δείπνου, την παράδοση της
Θείας Ευχαριστίας, την Αρχιερατική
Προσευχή του Κυρίου, την Προδοσία
του Ιούδα, τα φρικτά Πάθη και τη
Σταύρωση.

Στην παρουσία πλήθους πιστών,
τελέστηκαν, το πρωί της Μεγάλης
Παρασκευής, οι Μεγάλες Βασιλικές
Ώρες και η Ακολουθία του Εσπερι-
νού της Αποκαθηλώσεως. 

Το βράδυ, χοροστατούντος του
Πανιερώτατου Μητροπολίτου Κων-
σταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασι-
λείου, οι χορωδίες του Χριστιανικού
Συνδέσμου Γυναικών της ενορίας
και η Χορωδία «Μελιζόνα» του Δή-
μου Παραλιμνίου, με την ευλάβεια
και τα γλυκύτατα ψαλσίματά τους
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προς τη «ζωή την κειμένη εν τάφω»,
προσέδωσαν στην όλη ατμόσφαιρα
της πένθιμης νύχτας τα χρώματα
της ορθοδόξου χαρμολύπης και την
ελπίδα του «δείξον ημίν και την έν-
δοξόν σου Ανάσταση».

Ακολούθησε η λιτανεία του Επι-
ταφίου στους κεντρικούς δρόμους
της πόλεως. Κατά την περιφορά
παιάνιζε η μπάντα του Δήμου, ενώ
άγημα του Στρατού και το 21ον
Σύστημα Ναυτοπροσκόπων συνό-
δευαν τον Επιτάφιο.

Το πρωί του Μεγάλου Σαββάτου
προγευθήκαμε, μέσα από τη συγ-
κινητική ατμόσφαιρα που επιφέρει
το «Ανάστα ο Θεός», την πτώση

των μαύρων πέπλων από τις εικόνες,
τους ήχους, τα δρώμενα και το πα-
νηγύρι της μεγάλης χαράς, το μή-
νυμα της Εγέρσεως.

Το βράδυ, το «Δεύτε λάβετε φως»,
γίνεται ο προάγγελος του Καλού
Λόγου και της πανευφρόσυνης εορ-
τής του Πάσχα. Με προεξάρχοντα
τον Πανιερώτατο Ποιμενάρχη μας
και με κατάμεστο τον ναό και τον
προαύλιο χώρο του από εκατοντά-
δες πιστούς, τελέστηκε ο Όρθρος
και η Αναστάσιμος Ευχαριστιακή
Σύναξη της «κλιτής και αγίας ημέ-
ρας, της μίας των Σαββάτων».

Στην ειδική εξέδρα, η οποία
στήθηκε στην πλατεία του Αγίου
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Γεωργίου, μπροστά από τα γρα-
φεία της Μητροπόλεως, ο Μη-
τροπολίτης Κωνσταντίας Βασί-
λειος ανέγνωσε την ευαγγελική
περικοπή της Αναστάσεως και
έψαλε τον νικητήριο παιάνα
«Χριστός Ανέστη», στο άκουσμα
του οποίου ο ουρανός της πόλης
φωτίστηκε με βεγγαλικά.

Το πρωί της Κυριακής του Πάσχα
και εν μέσω του λαμπριάτικου κλί-
ματος της Εορτής των Εορτών και
της Πανήγυρης των Πανηγύρεων,
τελέσθηκε ο Εσπερινός της Αγάπης.
Κατά τη διάρκεια της Ακολουθίας,
ο Κωνσταντίας Βασίλειος και κλη-
ρικοί της Μητροπόλεως ανέγνωσαν

το κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο σε 10
γλώσσες: Tην Ελληνική, την Τουρ-
κική, τη Γαλλική, την Ιταλική, την
Αραβική, την Ομηρική, την Αγγλική,
τη Ρουμανική, τη Ρωσική και την
Βουλγάρικη. 

Λίγο πριν το τέλος του Εσπερινού
της Αγάπης, ο Πανιερώτατος, συ-
νοδευόμενος από τον κλήρο και
τον λαό, εξήλθε του ναού και, αφού
περιήλθε εν πομπή τους κεντρικούς
δρόμους της πόλεως του Παραλι-
μνίου, κατέληξε στο Μέγα Συνοδικό
της Μητροπόλεως, όπου έγινε η
απόλυση και διένειμε σε όλους τα
πατροπαράδοτα κόκκινα αυγά, ευ-
χόμενος το «Χριστός Ανέστη».
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Λατρευτικές Συνάξεις Μαΐου
2 Τρίτη Ματρώνης οσίας της αόμματης
3 Τετάρτη Τιμοθέου και Μαύρας μαρτύρων,

Ξενίας μάρτυρος
5 Παρασκευή Ειρήνης και Εφραίμ μεγαλομάρτυρος

Ο Εσπερινός, το απόγευμα της Πέμπτης, 
θα αρχίσει η ώρα 6:30μ.μ., χοροστατούντος του
Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Κωνσταντίας –
Αμμοχώστου κ. Βασιλείου. 

6 Σάββατο Ιώβ δικαίου του πολύαθλου
7 Κυριακή ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΠΑΡΑΛΥΤΟΥ, Ήχος γ΄

Παράκληση για μαθητές και φοιτητές.
Το απόγευμα της Κυριακής, στις 6:30μ.μ., 
θα τελεστεί Παράκληση για τους μαθητές και
φοιτητές, που θα παρακαθήσουν στις εξετάσεις.

8 Δευτέρα Ευαγγελιστή Ιωάννου του Θεολόγου, 
Αρσενίου του Μεγάλου 

9 Τρίτη Χριστοφόρου μάρτυρος
12 Παρασκευή Επιφανίου Επισκόπου Κωνσταντίας
13 Σάββατο Γλυκερίας μάρτυρος, Παυσικάκου Επισκόπου

Συνάδων
14 Κυριακή ΚΥΡΙΑΚΗ  ΤΗΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΙΔΟΣ, Ήχος δ΄

Θεράποντος ιερομάρτυρος, Αριστοτέλη
μάρτυρος

20 Σάββατο Ανακομιδή λειψάνων Αγίου Νικολάου 
Αρχιεπισκόπου Μύρων, Αγίας Λυδίας 
Το απόγευμα της Παρασκευής, ο Εσπερινός, θα
γίνει μόνο στο ξωκλήσι του Αγίου Νικολάου.
Το πρωί του Σαββάτου θεία Λειτουργία θα
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τελεστεί τόσο στον Άγιο Γεώργιο, 
όσο και στο ξωκλήσι του Αγίου Νικολάου.    

21 Κυριακή ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΤΥΦΛΟΥ, Ήχος πλ. α΄ 
Κωνσταντίνου και Ελένης των ισαποστόλων,
Ηρακλή μάρτυρος 
Σήμερα πανηγυρίζει το εξωκλήσι των Αγίων
Κωνσταντίνου και Ελένης στο ΠΕΡΝΕΡΑ. 
Εσπερινό και θεία Λειτουργία θα έχει τόσο στον
Άγιο Γεώργιο, όσο και στο ξωκλήσι των Αγίων
Κωνσταντίνου και Ελένης στο ΠΕΡΝΕΡΑ.
Ο Εσπερινός, στο ξωκλήσι, θα πραγματοποιηθεί
στις 7:30 μ.μ., χοροστατούντος του
Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Κωνσταντίας –
Αμμοχώστου κ. Βασιλείου.

24 Τετάρτη Η Απόδοσις της εορτής του Πάσχα – ΑΓΡΥΠΝΙΑ
Η Αγρυπνία θα αρχίσει στις 9:30 μ.μ. 
της Τρίτης 23/06/2017 και θα τελειώσει γύρω
στις 12:30 τα ξημερώματα της Τετάρτης
24/06/2017. Το πρωί της Τετάρτης δεν θα
τελεστεί θεία Λειτουργία.
Σήμερα επιτρέπεται η ψαροφαγία.  

25 Πέμπτη Η ΑΝΑΛΗΨΙΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ
27 Σάββατο Ιωάννου του Ρώσσου, Συνεσίου επισκόπου

Καρπασίας, Θεράποντος ιερομάρτυρος   
28 Κυριακή ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ 318 ΘΕΟΦΟΡΩΝ

ΠΑΤΕΡΩΝ ΤΗΣ ΕΝ ΝΙΚΑΙΑ 
Α΄ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ
Θεοδοσίας οσιομάρτυρος

Τον μήνα Μάιο ο Εσπερινός αρχίζει στις 6:30 μ.μ.
και ο Όρθρος στις 6:30 π.μ.

.
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Μ
ου είπαν ότι έχεις έν-
τονο άγχος, καθώς βρί-
σκεσαι στο τελικό στά-

διο πριν τις εξετάσεις. Ότι έχεις
μεταπτώσεις στη συναισθημα-
τική σου κατάσταση. Άλλοτε
νιώθεις ήσυχος και σίγουρος και
άλλοτε τα νιώθεις μαύρα – δύ-
σκολα – ακατόρθωτα και νιώθεις
τις προσπάθειές σου περιττές.
Ότι άλλοτε κάνεις αστεία, λες
και δεν υπάρχει πρόβλημα και
άλλοτε το πιο μικρό αστείο που
θα σου κάνουν είναι ικανό να
σε κάνει να θέλεις να διαλύσεις
τα πάντα.

Μαθαίνω ότι οι δικοί σου προ-
σπαθούν να σου συμπαραστα-
θούν και άλλοτε τα καταφέρ-
νουν, άλλοτε πάλι καταφέρνουν
το αντίθετο, καθώς ανησυχώντας
οι ίδιοι, προσπαθούν να σε πεί-
σουν να μην ανησυχείς. Καθώς
σε κοιτάζουν με βλέμμα πικρα-
μένο ή φοβισμένο, όπως όταν
έχει αρρωστήσει ένα προσφιλές
τους πρόσωπο. Ότι όταν δια-
βάζεις πολύ, σου λένε ότι πρέπει
να βγεις έξω, να ξεσκάσεις,
αλλά όταν βγαίνεις έξω, σε κοι-
τάζουν ανήσυχα μήπως και έχεις
παραιτηθεί.

14

Μπροστά στις εξετάσεις
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Λοιπόν, θα είμαι ξεκάθαρος,
όπως πρέπει να είσαι, όταν
αναφέρεσαι στη ζωή.

Το άγχος, η αγωνία, η ανησυ-
χία, η ανασφάλεια, η αποστα-
θεροποίηση, η ξενοιασιά, ο
εκνευρισμός, ο φόβος, όλα αυτά,
τέλος πάντων, όχι μόνο δεν είναι
αρνητικά στοιχεία στην πορεία
σου, αλλά, αντιθέτως, αποτελούν
αποδείξεις ότι είσαι ζωντανός,
υγιής και υπεύθυνος.

Ένας υγιής άνθρωπος, όταν
βρίσκεται σε μία εσωτερική
διεργασία, όταν θέτει
στόχους, όταν δίνει
εξετάσεις (οποιου-
δήποτε είδους
εξετάσεις), όταν
ανοίγεται, τότε
είναι φυσιολογι-
κό να αναρωτιέ-
ται. Είναι η ανά-
ληψη της ευθύνης
της ελευθερίας του,
που τον δυσκολεύει.

Είναι ωραίο το να έχεις ένα
σκοπό και να τον παλεύεις. Τότε
είσαι και νιώθεις ζωντανός. Στη
διάρκεια του αγώνα, αν είσαι
φυσιολογικός, θα αναρωτηθείς
και για το εάν θα τα καταφέρεις.
Θα αναρωτηθείς και για το εάν
αξίζει τόσος κόπος. Για το εάν
είναι αυτός που σου ταιριάζει ή

ακόμα και αν, στην πραγματι-
κότητα, είναι δικός σου στόχος ή
κάποιοι άλλοι σου τον έχουν επι-
βάλει άμεσα ή έμμεσα.

Όμως, όλα αυτά δεν είναι αδυ-
ναμία. Δεν αποτελούν προδοσία.
Είναι η ευκαιρία του να επανε-
πιβεβαιώσεις και να επανα-
προσδιορίσεις τον στόχο σου.
Είναι το τίμημα της ελευθερίας.
Και όταν ακόμη κλείνεις τα αυ-
τιά σου και δεν ασχολείσαι με
τέτοια ερωτήματα και αυτό

υγεία είναι, καθώς γνωρί-
ζεις ότι η επίτευξη

του συγκεκριμένου
στόχου, δε θα ση-
μαίνει τον τελικό
προσδιορισμό,
αλλά αντίθετα,
να θέσεις και
άλλους στόχους

στη συνέχεια.
Ένας αθλητής

που τρέχει 100 μέτρα,
δεν προλαβαίνει να σκε-

φτεί. Συγκεντρώνεται, παίρνει
μία ανάσα και τρέχει, δίχως να
γυρίσει να δει δίπλα του ή μέσα
του, τι συμβαίνει. Ένας μαρα-
θωνοδρόμος όμως, καθώς τρέχει
σκέφτεται, ξανασκέφτεται, ιδρώ-
νει, εξαντλείται, αναρωτιέται
για τις δυνάμεις του, για την
επάρκεια της προπόνησής του,

15
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για τις δυνατότητές των αντιπά-
λων του, για το εάν θα πρέπει
τώρα ή αργότερα να δώσει όλες
του τις δυνάμεις. Αναρωτιέται
ακόμα και για το εάν το να
τρέχεις Μαραθώνιο είναι η κα-
λύτερη επιλογή ή αν θα έπρεπε
να ασχολείται με κάτι άλλο.
Και καθώς αναρωτιέται τρέχει.
Και δεν πρόκειται βέβαια για
κάποιον αδύναμο άνθρωπο, για-
τί τότε δε θα μπορούσε να
τρέχει Μαραθώνιο.

Είναι η μακρά, επίπονη και
απαιτητική διαδικασία του Μα-
ραθώνιου που θέτει ερωτήματα.
Και εσύ δεν τρέχεις 100 μέτρα.

Μαραθώνιο τρέχεις και σου αξί-
ζει χειροκρότημα, όπως και να
νιώθεις.

Σου εύχομαι, με τη χάρη του
Θεού να πετύχεις, αλλά όχι μόνο
σε ένα μάθημα ή σε μία καλή
σχολή, αλλά σε κάτι περισσότε-
ρο. Στο να υπερασπίζεις τις
επιλογές σου και ταυτόχρονα
να τις διευρύνεις. Και να θυ-
μάσαι πάντα, πως όταν κατα-
θέτεις τα όνειρά σου στη χάρη
Του, τότε οι επιλογές σου πραγ-
ματικά θα πετυχαίνουν και θα
διευρύνονται!

Καλή επιτυχία!
Δημήτρης Καραγιάννης

16
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Π
ραγματοποιήθηκε το βράδυ
της Τετάρτης, 19 Απριλίου
2017, η Καλλιτεχνική Εκ-

δήλωση του Πολιτιστικού Συλλόγου
"ΑΝΕΜΟΕΣΣΑ", του Μητροπολι-
τικού Ναού Αγίου Γεωργίου Πα-
ραλιμνίου, με τίτλο: "Κόρη Μηλιά
… κόρη Μηλιά".

Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη
στα 10χρονα (2007-2017) ανασύ-
στασης της Ιεράς Μητρόπολης Κων-
σταντίας – Αμμοχώστου και τελούσε
υπό την αιγίδα του Πανιερωτάτου
Μητροπολίτου Κωνσταντίας – Αμ-
μοχώστου κ. Βασιλείου.

Η Εκδήλωση έγινε με την ευκαιρία
της εορτής του Πολιούχου και Προ-
στάτη Αγίου του Παραλιμνίου, Με-
γαλομάρτυρος Γεωργίου του Τρο-
παιοφόρου, που γιορτάζει στις 23
Απριλίου, μπροστά από την παλαιά
Εκκλησία του Αγίου Γεωργίου. Είχε
σαν θέμα την "Τάβλα" - 3η μέρα
του γάμου- που γινόταν στα πολύ
παλιά χρόνια, πλαισιωμένη από
κυπριακά τραγούδια από τη Χο-
ρωδία "Ανεμόεσσα" του Πολιτιστι-
κού Συλλόγου και κυπριακούς χο-
ρούς, με τη συμμετοχή του μουσικού
σχήματος του Μιχάλη Χατζημιχαήλ. 

Το Παναΰριν του Άη Γιωρκού
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Την εκδήλωση τίμησαν με την
παρουσία τους, ο Πανιερώτατος
Μητροπολίτης Κωνσταντίας – Αμ-
μοχώστου κ. Βασίλειος, ο Δήμαρχος
Παραλιμνίου κ. Θεόδωρος Πυρίλλης,
ο Βουλευτής κ. Κυριάκος Χατζη-
γιάννης, ο πρωτοσύγκελλος της Μη-
τροπόλεως Αρχιμανδρίτης Αυγου-
στίνος Κκαράς και οι ιερείς του
ναού, ο πρώην Δήμαρχος κ. Ανδρέας
Ευαγγέλου,  οι Δημοτικοί Σύμβουλοι
Μαρία Μουλαζίμη, Ανδρέας Λοΐζου
και Λοΐζος Α. Λοΐζου και πλήθος
κόσμου.

Πριν το κλείσιμο της Εκδήλωσης
ο κ. Τάκης Ζουβάνης απάγγειλε ένα
ωραίο Τσιαττιστό, αφιερωμένο στον
Μητροπολίτη μας κ. Βασίλειο.
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Μ
ε κάθε επισημότητα, το
Παραλίμνι, γιόρτασε τη
μνήμη του πολιούχου

και προστάτοη του, Μεγαλο-
μάρτυρος Αγίου Γεωργίου του
Τροπαιοφόρου, με επίκεντρο των
λατρευτικών εκδηλώσεων τον
Μητροπολιτικό μας Ναό, στο
κέντρο της πόλης.

Την παραμονή της εορτής, Σάβ-
βατο της Διακαινησίμου, 22
Απριλίου 2017, τελέστηκε ο Μέ-
γας πανηγυρικός Αρχιερατικός
Εσπερινός, χοροστατούντος του
επιχώριου Μητροπολίτη κ. Βα-
σιλείου. 

Στην παρουσία του Δημάρχου
Παραλιμνίου, βουλευτών Αμμο-
χώστου, εκπροσώπων των Σω-
μάτων Ασφαλείας και πλήθους
κόσμου, οι οποίοι κατέκλυσαν
τον ναό, η Χορωδία του Πολιτι-

Πανήγυρις Αγίου Γεωργίου
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στικού Συλλόγου "ΑΝΕΜΟΕΣ-
ΣΑ" του Μητροπολιτικού Ναού
Αγίου Γεωργιου, έψαλλε τα Εγ-
κώμια προς τον Άγιο Γεώργιο.

Ακολούθησε η λιτάνευση της
ιεράς εικόνας και των λειψάνων
του Αγίου, στους κεντρικούς
δρόμους της πόλης, κατά τη
διάρκεια της οποίας παιάνιζε η
φιλαρμονική της Αστυνομικής
Δύναμης Κύπρου, ενώ Άγημα
του Στρατού απέδιδε τιμές και
οι Πρόσκοποι του 291ου Συ-
στήματος Αεροπροσκόπων κρα-
τούσαν την εικόνα του Αγίου.

Μετά τη Λιτανεία, ο κ. Κυ-
ριάκος Λοϊζίδης, ερμήνευσε με
ιδιαίτερη επιτυχία το τραγούδι
του Άη Γιώρκη.

Εκδρομή στην Ισπανία
Η ενορία μας προγραμματίζει
Προσκυνηματική Εκδρομή
στην Ισπανία, η οποία θα
πραγματοποιηθεί από τις 18
μέχρι τις 24 Αυγούστου 2017
και θα περιλαμβάνει
επισκέψεις στην Μαδρίτη και
τη Βαρκελώνη.
Οι θέσεις είναι περιορισμένες.
Όσοι θέλουν να λάβουν μέρος
μπορούν να το δηλώσουν στα
τηλέφωνα 99824703,
99416618.
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Μ
έσα στο χαρμόσυνο κλίμα
της Αναστάσιμης περιόδου
του Πεντηκοσταρίου, τε-

λέστηκε το Σάββατο, 29 Απριλίου
2017, στον Μητροπολιτικό Ναό Αγί-
ου Γεωργίου στο Παραλίμνι, Αρ-
χιερατική θεία Λειτουργία και η
εις διάκονον χειροτονία του θεολό-
γου Χρίστου Θεοδώρου, από τον
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κων-
σταντίας και Αμμοχώστου κ. Βα-
σίλειου.

Στη θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος
(ή παρέστησαν συμπροσευχόμενοι)
ο Πρωτοσύγκελλος της Μητροπό-
λεως Αρχιμ. Αυγουστίνος Καράς,
οι εφημέριοι του ναού και άλλοι

Χειροτονία Διακόνου
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κληρικοί της Μητροπόλεώς μας.
Παρευρέθηκαν, επίσης, βουλευτές
Αμμοχώστου, ο πρώην Υπουργός
Υγείας, οι θρονικοί Επίτροποι, συγ-
γενείς, συγχωριανοί και φίλοι του
νεοχειροτονηθέντος.

Ο νέος διάκονος, ο οποίος έλαβε
το όνομα Χαρίτων, σε ανάμνηση
του ενός εκ των τριών μακαριστών
Γερόντων της Ιεράς Μονής του
Αποστόλου Βαρνάβα, είναι άγαμος
κληρικός και θα διακονεί στον Μη-
τροπολιτικό ναό του Αγίου Γεωρ-
γίου Παραλιμνίου.
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Περιοδικό «Ο Τροπαιοφόρος»
Μηνιαία έκδοση Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου Παραλιμνίου

Υπεύθυνος έκδοσης: Πρωτοπρεσβύτερος Ηρακλείδιος Ξιούρος
Τηλ. επικοινωνίας: 23742350 (Εκκλησίας), 23731008 (Γραφείο), 23742340 (fax)

Διεύθυνση αλληλογραφίας: Μητροπολιτικός Ναός Αγίου Γεωργίου 
Παραλιμνίου. Τ.Θ. 33882, 5318 Παραλίμνι - Κύπρος
Ιστοσελίδα: www.agiosgeorgiosparalimniou.org.cy
Email: saintgeorgechurchparalimni @cytanet.com.cy

Επιμέλεια κειμένων - έκδοσης: Λουκάς Α. Παναγιώτου 

Παράκληση για μαθητές και φοιτητές
Την Κυριακή το απόγευμα, 7 Μαΐου 2017, μετά τον Εσπερινό

για την εορτή του Ευαγγελιστή Ιωάννου του Θεολόγου και
Αγίου Αρσενίου του Μεγάλου, θα ψαλεί, στον Μητροπολιτικό
Ναό Αγίου Γεωργίου, Παράκληση για τους μαθητές και φοιτητές,
που θα παρακαθίσουν στις εξετάσεις.

ΕΙΣΦΟΡΕΣ

Στη μνήμη Μαρίας Κωνσταντή Γέρημου ............................€2510
Χρίστος Γ. Κοιτάζος................................................................€1000
Στη μνήμη των γονιών του Γεωργίου και Μαρίας Κοιτάζου
Στη μνήμη Μάρκου (Παντέλα) Τσιερκέζου ......................€ 1000
Δέσπω Γεωργίου ........................................................................€500
Στη μνήμη του πατέρα της Γεωργίου

Η παρούσα έκδοση πραγματοποιείται με δαπάνη
Κωνσταντή Γέρημου, παιδιών και εγγόνων στη μνήμη της

συζύγου, μητέρας και γιαγιάς Μαρίας Κωνσταντή Γέρημου.
Τους ευχαριστούμε θερμά. Ο Θεός να δίνει κάθε καλό και

σωτήριο τόσο σ’ αυτούς όσο και σ’ εκείνους που έχουν στη σκέψη
τους. Αιωνία να είναι η μνήμη της κεκοιμημένης συζύγου,

μητέρας και γιαγιάς.
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